

家乡的柿子

信阳晚报小记者 平桥二小 四(6)班 何欣 辅导老师 王艳

在我的老家，很多人的院子里或者门前屋后都喜欢种上几棵柿子树。每逢秋天，树上挂满了黄澄澄的柿子，就像一盏盏小灯笼，十分惹人喜爱。

柿子树发芽较晚，春天，当杨柳吐絮以后，它才冒出嫩绿的小芽，小芽上还裹着一层白白的绒毛，如同初冬的白霜。五六月间，树叶长大了，颜色也由

嫩绿变成了翠绿。这时，在树叶间，你会看到一朵朵黄色的小花，不大，也没什么香味，丝毫不起眼。又过些日子，花儿凋谢了，叶子由翠绿变成了深绿。这时，你会发现一个个绿色的小柿子隐藏在树叶之间，不仔细看，很难分辨出哪是叶子哪是果实。

到了秋天，树叶飘落，柿子却变得又大又黄，它

们不再躲藏，把丰收的喜悦带给了人们。不过，这时它并不能吃，因为太涩了。如果能及时吃上这诱人的果实，就要把它放在热水或石灰水里浸泡一段时间，涩味就消失了。霜降过后，柿子的涩味自己就没有了。人们把柿子摘下来摆放好。等柿子变软了，咬一口，就像喝蜜一样甜。

我爱家乡的柿子。



夸夸我的好妈妈

羊山五小 四(4)班 孙安琪
辅导老师 刘华



我的妈妈是羊山新区五小的一名老师。在我心中，她是世界上最美的妈妈。妈妈今年32岁，中等身材，一头乌黑的短发，目光总是炯炯有神。妈妈爱笑，她一笑起来，嘴角就出现两个可爱的小酒窝，看起来美极了！

早上，为了让我吃上营养又健康的早餐，妈妈总是很早就起床。早餐是那么丰盛：煎鸡蛋、水果粥、鸡蛋饼、水饺、热干面……总之，一日三餐，我想吃什么，妈妈就做什么。我已经被妈妈这个“美食家”娇惯得吃不下外面的饭菜啦！

妈妈不但在生活上无微不至地照料着我，她还是我的良师呢！她指导我预习、复习的方法，教我各学科的知识，还教我弹钢琴。妈妈总是耐心地教导我，从钢琴的节奏，再到乐谱、乐理知识的讲解，只要我愿意学，妈妈的辅导总会无微不至。

“谁言寸草心，报得三春晖”！妈妈爱我，我也爱妈妈！我想对妈妈大声说：“妈妈，您辛苦了！”

垃圾桶的烦恼

信阳晚报小记者 市第一实验小学 五(4)班 周志溢

我是一个小小的垃圾桶，我的朋友遍布天下。虽然我只是一个小小的垃圾桶，但我还是有很多烦恼。

我总是静静地在一个偏僻的小角落，久而久之，我就被人们遗忘在这里了，想到这我就又伤心又愤怒。因为人们遗忘了我，所以总是有人把又脏又恶心的垃圾扔在非常显眼的地方，垃圾散发的恶臭在空气中弥漫，我闻着都难受，难道那些人就没有闻到吗？

记得我刚刚来到这个小区时，这里的地面干干净净，空气中还弥漫着青草的芳香，那是多么令人神清气爽的感觉啊！当时人们高高兴兴地拎着垃圾袋，为了不把我弄脏，还把袋口扎紧再扔进我的大肚子里。可是好景不长，一段时间后，他们就对我厌倦了，除了乱扔垃圾的，还有人把垃圾扔在我的衣服上。那天，有个上中学的男孩子，匆匆地从楼上冲下来，又把没扎好的垃圾袋转了几圈后砸向了我，结果垃圾纷纷落在了地上……

我真的不明白人类为什么会这样对待我。我虽然只是一个小小的垃圾桶，无力反抗，但我的心里无时无刻不在呼喊：“爱护环境，人人有责！”

游鸡公山

信阳晚报小记者 市三小 五(3)班 赵宸跃

十一国庆节我们放假了，妈妈决定带我去鸡公山游玩，我兴奋极了！第二天，我们就出发了，经过两个多小时的行程，我们终于来到了鸡公山脚下。

远远望去，鸡公山还真像一只公鸡的头，原来鸡公山的名字是这样来的。我们沿着弯弯的小路向前走着，只见山上树木茂盛，群山环绕，还有一只小鸟在树枝上欢快地歌唱，好像是在欢迎我们。我们爬了一会儿，就在旁边的石头上休息一会儿，这些石头形态各异，非常好看。

到了半山腰，我们便看到了一口大钟，这口钟叫作“世纪大钟”，据说是为了迎接21世纪的到来而制造的。我撞响了大钟，钟声悠扬。我听后精神焕发，劲头倍增，不由得加快了上山的步伐，很快就到达了报晓峰。站在峰顶，举目四望，那云雾好似从香炉里飘出来的烟，轻轻袅袅，在我的四周缭绕，挥散不去。我深吸了一口气，又缓慢地吐出来。只觉得身轻如燕，好像飘了起来。远处的山，连绵不断，山下的一切都显得很很小，非常有趣，站在这里欣赏美景，我好像进入了仙境一般。

鸡公山不但风景优美，还是远近闻名的旅游胜地。每年都有着许多慕名而来的游客。鸡公山山顶上有着许多风景各异的别墅群，成为了鸡公山上一道特有的风景。

美丽的鸡公山令游客们流连忘返，我喜欢鸡公山！

争当创卫小先锋

信阳晚报小记者 羊山外国语小学 五(1)班 胡亦菲

我们从小要养成卫生的好习惯。如果我们每个人都捡起一片垃圾，那么世界会干净很多。

在我们欢声笑语的校园里，时常会看到打扫卫生区的同学。他们很认真地拿着扫帚打扫着校园，看到垃圾会捡起并扔进垃圾桶；还有一些同学把捡垃圾当成是一种乐趣：一节体育课都在比赛捡垃圾，而且还做把废纸捏成纸球投进垃圾桶的游戏。这样不仅好玩，而且会让我们喜欢上捡垃圾、讲卫生。

好多人都喜欢乱扔垃圾，但如果你听了我的所见所闻，你一定会后悔自己的行为。国庆节期间，我在恩施中国第一大峡谷玩的时候，看见一个清洁工手里拿着专门捡垃圾的钳子在一座山峰的围栏外捡垃圾。他站的石檐不足1米，下面就是陡峭的山崖。这个场景我在新闻上看过，可亲眼看到这一幕，我还是很震惊。这位清洁工冒着危险捡垃圾，就是因为游客们一时的不自觉。看到这，我想起我刚刚还扔了一片垃圾，立马心生愧疚，并暗暗发誓：我以后一定不再乱扔垃圾，我要做“创卫小先锋”！

